

一张图看懂 房贷政策演变		2008年	2009年	2010年	2011年	2012年	2013年	2014年	
背景	楼市低迷,十年来首次出现房价下跌	背景	20个重点城市有12个11月成交均价超出历史最高水平	背景	3月,全国70个大中城市房价同比上涨11.7%	背景	房价还在涨	背景	8月楼市数据十年最差,各地松绑限购效果有限
政策	1.商业性个人住房贷款利率下限调整为贷款基准利率0.7倍 2.最低首付比例调整为20%	政策	1.首套房贷款首付比例≥30% 2.二套房贷款比例≥50%,贷款利率不得低于基准利率1.1倍	政策	1.4月12日,规定二套房首付比例调整为40% 2.6月19日,银监会要求银行不得变相降低首付款比例	政策	1.二套房新政首付提至60% 2.央行两次下调人民币存贷款基准利率,间接刺激住房消费	政策	1.全国46个限购城市,太多都已经松绑限购 2.9月30日央行发文放松限贷,有1套房还清贷款再购房首套
结果	大量资金转向房地产市场 楼市回暖	结果	房价依然普遍上涨 投机性购房减少	结果	房价依然上涨	结果	全国商品房销售面积较上年涨了1.8% 一线城市房价均价下跌1%	结果	政策调控总体进入平稳转型期,全国楼市一路畅销
								结果	

限购取消后,限贷也松动,昨天央行和银监会发出通知——

房贷结清再买二套房算首套,利率可7折

买房门槛降了;如果贷款100万20年还清,7折利率能省26万
开发商很激动,连夜开会;超6成网友认为房价会涨

昨天下午,央行和银监会发布《关于进一步做好住房金融服务工作的通知》(以下简称《通知》),明确放松商业性房贷的首套房认定标准,拥有1套住房并已还清贷款的,仍可按首套房贷标准贷款。“限贷”政策大变之外,之前风传的7折利率在《通知》中现身,规定首套房贷利率下限为7折。

从今年6月开始的地方政府、省级政府相继调整楼市政策之后,央行出手表明“国家队”正式出台楼市政策。现在,真的到了该买房的时候?

现代快报记者 马乐乐 刘芳 李颖鑫

对于贷款购买首套普通自住房的家庭,
贷款最低首付款比例为30%,贷款利
率下限为贷款基准利率的0.7倍



政策解读

政策:对拥有1套住房并已结清相应购房贷款的家庭,为改善居住条件再次申请贷款购买普通商品住房,银行业金融机构执行首套房贷款政策。

解读:按照原有政策,这种类型再次贷款属于二套房,需要执行7成或6成(各地有所不同)首付贷款。现在二套普通房也可按首套房,意味着很多有自住改善需求购房人将享受房贷优惠。

需要指出的是,该政策中标注的“普通商品房”,在各地界定标准有所不同。例如南京对“普通商品房”的定义是面积小于144平方米,容积率高于1.0。

易居房地产研究院副院长杨红旭认为,接下来地方政府将掀起一波调整普通房标准的风潮,势必让更多房源成为普通商品房。而昨天北京已经宣布降低普通商品房标准。

政策:在已取消或未实施“限购”措施的城市,对拥有2套及以上住房并已结清相应购房贷款的家庭,又申请贷款购买住房,银行业金融机构应根据借款人偿付能力、信用状况等因素审慎把握并具体确定首付款比例和贷款利率水平。

解读:目前全国只有四大一线城市没取消限购,因此这基本上适用于全国绝大多数城市。按照过去的政策,“三套房贷”,而这个政策意味着“三套房贷”被彻底取消。

同时,这个规定并没有提及2套及以上住房拥有者贷款时,该采取何种首付比例和房贷利率水平,则表明央行将这个权限交给各地银行自己把握。今后,可能会出现购房人自己与银行谈判房贷的情况,房贷也有望变得更加市场化运作。

政策:银行业金融机构可根据当地城镇化发展规划,向符合政策条件的非本地居民发放住房贷款。

解读:2010年“国十条”规定:对不能提供1年以上当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民暂停发放购买住房贷款。如今,部分外地人,例如新就业人群、自由职业者、外来务工人员,都有可能获得购房资格。

银行会执行吗

《通知》为框架政策 具体执行要看各银行细则

央行为房贷政策松绑,商业银行如何跟进?一家股份制银行南京分行房贷部负责人表示,央行制定了框架性政策后,各银行会在框架内制定自己的细则。“各银行根据自己的情况,制定的细则会有不同,估计节后各银行的细则就要出来了。”

“银行怎么制定细则,这要看楼市的走向。”有不愿具名的银行人士直接将问题抛回给房地产市场。“更确切地说,要看由于这个政策而增加的买房人的数量。如果贷款买房人增量有限,银行房贷也就没有变

化的基础了。”这名银行人士说。“之前认房又认贷的首套房标准,确实限制了一部分人的购房需求,但是这部分人绝对数量并不大,放开这部分人参与到市场中来,对市场的影响有限。”该银行人士提醒,更需要注意央行政策对人们心理预期的影响。“大家看到松绑政策,会产生房地产现在需要扶持了,房子是不是不好卖了,楼市是不是真的要跌了的疑惑。在买涨不买跌的市场氛围下,对房地产市场预期降低,买房人入市的热情肯定也无法高涨。”

首付3成银行可以接受

央行的通知中,最引人注目的是两个数据:首套房首付最低3成,利率最低7折。“两个数据都是规定了下限,央行留给各银行的空间还是挺大的。”一国有大行行长表示。这名银行支行行长认为,银行后期可能会根据客户资质、所购房产综合考虑首付比例。

一家上市银行南京分行房贷部工作人员也预计,首付3成银行接受度比较大,但

利率7折可能有点难

利率7折几乎不可能。“基准利率是6.55%,7折后不到4.6%。而现在银行的资金成本都不低,银行发行的理财产品年化收益超过5%,这么高的成本吸储过来,这么低的收益贷出去,银行不是要亏本么?”

不过也有银行人士分析,利率7折会不会再现,要看整体经济发展情况。“如果其他贷款需求不旺盛,有可能会有银行以7折房贷利率争夺市场份额。”

房贷放款时间可能变长

目前南京房贷放款较快,多数银行两周左右就能放款,限购取消,限贷松绑后,买房人增多,会不会再次出现放款等待三四个月,甚至半年的情况?

“放款时间应该还好,如果央行支持房贷业务,会在财政、货币等宏观政策给予相应的配套支持。”上述股份制银行房贷部负责人表示,现在货币政策还是有点

紧,如果后期货币政策稍微宽松点,银行的资金不紧张,放款也就不用等太长时间。“不过,具体情况还得看陆续出台的政策。”

但多位银行人士表示,后期房贷额度的增加,可能跟不上贷款客户的增加。“额度少客户多,那就排队,不可能还是前期这么快的下款速度。”

一起来算算账

200万房子 首付门槛骤降80万

原先被认定的二套房,如果在新政后被认定为“首套房”,则意味着首付门槛大大降低。

以一套总价为200万元的改善型房屋为例,如果买房人原先以二套房购买,则需要支付7成首付,那么首付款就是140万元;而如果现在变成首套房,则只要3成首付,那么首付款就是60万元。这意味着买房人需要承担的首付门槛足足下降了80万元之多!虽然房屋总价并未变化,但首付门槛的降低,无疑让购房者的购房欲望被提起。

贷款100万20年还清 7折利率可少付26万

那么对于购房人来说,房贷利率的变化意味着什么呢?

以商业贷款100万元、20年期、等额本息还款方式计算可以发现,基准利率下总利息是79.64万元,而7折利率下总利息是52.94万元,这一来利息就省下26多万元!

毫无疑问,房贷利率如果有了折扣,也将给买房人实实在在的实惠。

他们怎么看

开发商:终于等到了,连夜开会!

松绑限贷的政策,让开发商彻底“喜大普奔”。昨天傍晚开始,这个政策的出台就被开发商人士在微博、微信上刷屏。“终于等到你!”不少开发商都用这样的语气来宣泄心情。

高科置业营销总监夏小虎虽然表示“用平常心看待”政策变化,但他也认为政策会对楼盘带来利好。“我们在售的荣域、荣境都是改善型楼盘,绝大多数人是二套房或二套以上购房者。”他粗略估算,新政将为楼盘释放20%—30%的购买力。

买房人:这下能省不少利息吧?

已看学区房已经有几个月,但一直觉得房价太高,想再观望观望,没想到等来了这个政策,她说自己正考虑抓紧下手。

或许有更多的市民正在重新规划买房计划。高先生称自己是被限贷“错杀”的那种,“我和爱人好几年之前都办理过一次房贷,如果再贷款改善房,哪怕离婚也算是二套房,首付门槛从6成升到了7成。”他表示,他们虽然买房早,但收入都较低,过去贷款的数额都不多,因此即使买了房,手里钱也并不足以支付7成首付。“像我这样被调控错杀的人肯定不少,过去心灰意懒都不看房,现在重新考虑,心情不错。”他最后说。

“会不会涨价?”李女士忧心忡忡地问,昨晚被中介“电话轰炸”告知限贷松动的消息,之后一直在思考。她表示,自

专家怎么说

乐观派:将明显刺激楼市

江苏省房协房地产研究所所长李智表示,限贷的解除是意料之中的事情。“这一举动是从拯救经济的角度来看的,房地产在其中具有重要影响地位,所以限贷的解除对于楼市的刺激是非常明显的。”

他认为,虽然放松银贷会刺激部分楼盘减少优惠,但由于现在库存压力还是处于高位,房价并不会出现太大的波动,成交量会呈现明显的上浮。

悲观派:楼市泡沫或将更大

南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华对政策持担忧态度。“央行救市信号明显,政策是降低了多套房购买的门槛,吹响了投资和投机资金涌入的号角。”

他认为,目前市场的低迷让不少开发商开始“割肉自救”,使得整个市场看

会有哪些影响

“松贷”后突击开盘?

国庆期间南京的开发商大多都在忙着搞活动,原计划只有3家非主流楼盘有新房源上市,但是昨天晚上突然传出江浦一家楼盘加推的消息,“松贷”之后马上加推,难免让人浮想联翩。据了解,这个“松贷第一盘”是浦口新城的正宗润江城,开发商计划今天推出89、107平方米的50多套房源,价格大多在1.55万—1.6万元/平方米之间,与前期价格持平。

离婚率马上下降?

如今限贷政策松动之后,由于“二套房”也可能被认定为“首套房”,因此改善型购房家庭将无须再去通过办理离婚的方式就能顺利获得贷款——可以想象,限贷松动带来的影响很可能就是:离婚率下降。

房产股节后开涨?

“这下要过个舒心的国庆了!”10月8日肯定大派头了!”南京股民张女士昨天傍晚得知消息后激动地说,10月中旬她听说限贷政策要松动的传言后,就意识到房地产行业可能要回暖,于是立即买入了两只房产股。

国金证券昨晚发布报告称,央行“托底政策”的出台更加有力地封杀了房地产板块估值的下行空间,安全边际充足,预计将对板块估值有显著提升效应。

网络调查

超6成网友 认为“房价会涨”

限贷松动的消息,给买房人心理带来了不小的冲击。365网昨晚的调查显示,计划出手买房和认为房价会涨的网友都超过6成。

限贷松动究竟是否意味着“救市”?在这个调查中,网友形成了一边倒的意见。94.19%的网友将票投给了“是”。到昨晚9点半,在“你会出手买房吗”的调查中,有62.26%的网友选择“会”,表示“不会”的只占22.26%。

在人们最关心的房价问题上,此前较浓的观望情绪也出现反转。接受调查网友中的62.9%认为“房价会涨”,认为“房价不会涨”的只有21.94%。

从取消限购到放松限贷,本轮楼市政策已经出现了两波明显的变化,那么后期还会有其他刺激楼市的政策出台吗?认为“会”的网友多达66.13%。

“从限购降到看涨,买房人的心态已经明显出现了逆转,也反映出限贷松动政策是真正的强力救市,10月份的楼市交易量大幅上涨可能性极大。”业内人士分析指出。

由于楼市低迷,今年二三季度土地供应的节奏已经明显放缓,这意味着四季度土地市场将在市场转暖的预期下来一小步。

现代快报记者 马乐乐